

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2020年9月

9

星期三 < 庚子年七月廿二 >

A13

三水工业技改投资连增六个月

今年1月-7月完成投资逾40亿元

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员梁俊辉报道：日前，记者从佛山市三水区统计局获悉，1月-7月，三水区工业技改投资完成40.5亿元，同比增长13.3%。全区工业技改投资上半年连续六个月保持正增长，呈现出技改投资项目增多、投资额增大、技改投资增长来源于优势产业的特点。

三水企业车间里的技改推动全区工业技改投资数据表现亮眼。三

水区统计局最新统计数据显示，今年1月-7月，三水全区工业技改投资完成40.5亿元，同比增长13.3%，上半年连续六个月保持正增长。

技改投资项目增多，投资额增大，技改投资增长来源于三水优势产业。全区工业技改投资项目226个，比去年增加82个；计划总投资140亿元，比去年增长38.2%。分行业来看，技改投资增幅较高的建筑

材料完成投资11.1亿元，占三全区工业技改27%，比去年同期增长163.6%；石油及化工完成投资3.2亿元，比去年同期增长83.6%；森工造纸完成投资1.3亿元，比去年同期增长370.7%。

根据三水区统计局预计，下半年，三水区技改投资将继续保持良好的增长态势，为全区固定资产投资的稳步提升作出重要支撑。



三水

全区优秀廉政作品展揭幕



展览现场

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员刘鹏摄影报道：9月8日，三水区纪委监委在三水区文化活动中心举行全区优秀廉政作品展揭幕仪式暨廉洁公益广告首发仪式。仪式上，三水区纪委监委发布了4部廉洁微视频，包括《传承》《一点点》廉政公益广告，《重家教 树家风》《亲清共其》廉洁动漫短片，在展览中轮播。4部廉洁微视频围绕廉洁家训家规、政商亲清交往的主题，选取陈氏大宗祠、三水廉洁政策等本土元素为素材，历时3个多月精心策划、拍摄制作，以生动有趣的图像讲述廉政故事，传递清正廉洁的价值理念。

记者了解到，此次展览的作品题材丰富多样，以书法、绘画、摄影、格言警句、平面广告、歌曲、微电影等艺术表现形式，突出“反腐倡廉”主题，给人以警醒、教育和启迪。一幅幅书法作品笔势遒劲、字体精妙，一张张摄影作品美轮美奂，寓意深刻，一幅幅平面设计作品构思巧妙、发人深省，展现了廉洁文化成果，让参观人员领略作品艺术魅力，浸润廉政文化底蕴。

仪式上，区纪委监委还表彰了7个积极参与的单位，向白坭镇、芦苞镇、南山镇、区教育局、区税务局颁发最佳组织奖，向区文化馆、云东海街道颁发特别贡献奖。据了解，自4月以来，区纪委监委向全区广泛征集优秀的廉政作品。此次展览得到了全区各单位以及广大党员干部群众积极响应，共征集各类型原创廉政作品454份。接下来，三水区纪委监委将开展线上看展活动，在廉洁三水微信公众号等新媒体平台展出优秀廉政作品，扩大廉政宣传影响力和覆盖面。三水各镇街、单位组织党员干部参观优秀廉政作品展，帮助党员干部进一步强化纪律规矩意识，提升纪律教育学习效果。

顺德

严密组织新兵役前教育训练



适应部队纪律要求。

据顺德区征兵工作领导小组相关负责人表示，通过此次役前教育训练工作顺德将逐一摸清本人参军入伍志愿、父母对象是否支持、征兵工作人员是否廉洁等底数。全程跟训，及时淘汰意志体质不强的兵员。集训结束前，对所有参训人员进行统一考核排序。并对复检合格人员进行突击体检，及时淘汰患有隐性疾病人员。

值得注意的是，此次活动是顺德积极探索研究军民融合、军地联合组织开展役前教育训练的新尝试。通过协调地方充分利用辖区内仙泉酒店优越地理环境、封闭式管理优势，落实训练场、宿舍、会议室和餐厅独立专用，并协调安排驻地医院安排医生、护士和120急救车24小时保障，在保险公司统一购买组织者责任保险，确保遇有意外情况能够第一时间救治和赔偿，最大限度降低组训风险和隐患。

佛山市庆祝2020年教师节暨全市教育工作会议召开 力争今年新增5.3万个义务教育学位

今日关注

9月8日上午，
佛山市委、市政府召开庆祝
2020年教师节暨全市教育工作会议。会上宣读了认定599名全市教育系统优秀教师、优秀班主任、先进教育工作者的决定。王祥秋等300名教师被认定为佛山市教育系统优秀教师，孙明等199名教师被认定为佛山市教育系统优秀班主任，刘雄平等100名教师被认定为佛山市教育系统先进教育工作者。佛山市委副书记、市长朱伟在会上表示，佛山将力争今年完成新(改、扩)建义务

教育学校39所、新增5.3万个学

位的任务。

文/图 羊城晚报记者 周哲



佛山某新建幼儿园

B 完善现代职业教育政策体系

高等教育方面，佛科院在软科发布的“中国最好大学”排名从2016年的507名跃升至2020年的228名。朱伟强调，要推进佛科院高水平理工科大学和“强特色”建设。佛山市委、市政府将全力支持佛科院开展第二轮高水平理工科大学建设，加快推动更多大学和博士点建设工作。同时，佛山将高标准规划建设香港理工大学（佛山）。按照“佛山所需，学校所长，双方所能”的办学原则以及高水平创新型、研究型、精品型的理工科大学办学定位，加强与香港理工大学在学科专业设置、办学规模和办学投入等方面达成共识。加快推进东北大学佛山研究生院、广州美术学院佛山校区等驻地高校和研究生院建设，特别是在基础设施、学科专业、科研平台等方面加大建设力度。做好研究生联合培养基

地各项工作，加快建设全国工程教育指委研究生联合培养开放基地和示范基地、广东省研究生联合培养基地（佛山）。加快建设广东高校科技成果转化中心，加快推动更多科技成果落地转化。职业教育方面，佛山将继续完善现代职业教育政策体系，出台《职业教育产教融合实施意见》《促进职业教育发展若干意见》等文件，构建“1个纲领性文件+N个配套支撑文件”的政策体系。增加优质职业教育资源。支持高职院校充分挖掘，增加高职位供给。启动实施中职学校规划调整，加大办学条件投入。积极稳妥扩大职业教育招生规模，保持高中阶段教育职普比大体相当。全面推进高水平职业院校和专业群建设。推动顺职院建设中国特色高水平高职院校、佛职院建设全省一流高职院校，启动广东省高水平中职学校遴选，建设一批校企精准对接、精准育人的“双精准”专业。建设产教深度融合的校企共同体。深化现代学徒制试点，完善校企共建混合所有制公共实训中心建设模式，推进校企共同育人，精准对接企业真实生产场景和工艺工程，促进人才培养的供给侧和产业企业发展的需求侧结构要素全方位融合。

会上，佛山市委常委、宣传部部长、市教育工作领导小组组长郭长勇宣读了《佛山市人民政府关于认定2020年全市教育系统优秀教师、优秀班主任和先进教育工作者的决定》，与会市领导向全市教育系统优秀教师、优秀班主任、先进教育工作者代表颁发授证书，高明区沧江中学麦淑仪、佛山职业技术学院吴民富作为教师代表发言，禅城区委书记黄少文、顺德区代区长王勇分别发言。

A 大力推动基础教育高质量发展

朱伟在会上强调，要统筹做好疫情防控和教育改革发展各项工作，全力确保“十三五”各项教育任务圆满收官。科学精准做好校园常态化疫情防控工作。不断健全教育、卫健、医疗、社区等部门和单位密切配合、协同作战的联防联控和群防群控机制，形成校园疫情防控合力。认真细致做好师生健康排查和学习生活管理。特别要注意防范秋冬季节多传多病流行叠加风险，严防疫情输入校园。严格加强校园安全管理。加强对各级各类学校、校外培训机构防疫工作的检查指导，重点加强对防控相对薄弱的民办学校、边远学校、民办幼儿园和校外培训机构的检查，督促落实落细各项防控措施。此外，要大力推动基础教育

高质量发展。推动学前教育普惠健康发展。确保今年如期完成新(改、扩)建幼儿园68所、新增学位2.5万个的任务；加强城镇小区配套幼儿园治理，回收国有资产、集体资产举办的民办幼儿园，进一步扩充公办学位资源，确保今年底实现学前教育“5080”的目标。推动义务教育优质均衡发展。力争今年完成新(改、扩)建义务教育学校39所、新增5.3万个学位的任务。加快集团化、学区化办学。研究出台推进中小学幼儿园集团化办学实施办法，积极探索多校协同、区域组团、九年一贯制、十二年一体制等多种办学模式，推动市直学校优质教育资源和各区共建共享，力争全市创建5个以上省级优质特色教育集团。

此外，要大力推动基础教育

多家顺企业在“省长杯”工业设计大赛获奖

文/图 羊城晚报记者 张韬远

9月8日，广东省第十届“省长杯”工业设计大赛奖项经过公示期正式揭晓。作为工业设计重要区域，顺德工业设计领域收获颇丰。碧桂园集团旗下的千玺机器人集团《双产融合，未来已来——以设计思维打造机器人餐饮生态产业链》荣获产业设计组金奖，据介绍，产业组荣获前三名的项目中，千玺集团是唯一的民营企业，也是唯一单个企业组队参赛。此外，美的电热电器、新宝电器、博方众济医疗、诺贝尔科技、锡山家居等也各有所获，荣获最具创新奖、畅销产品奖、最具商业潜力奖、绿色设计奖等奖项。



迷你雪糕机器人现场展示及体验

以“设计赋能产业”为主题

“省长杯”工业设计大赛是广东省最高级别的政府设计奖，是全国创办最早、最具影响力的工业设计赛事之一。本届大赛6月启动，分为产品设计组、概念设计组和产业设计组三个组别，从海内外15个分赛区征集到的近3.4万件参赛作品，经过初赛和复赛的激烈角逐，有797件作品进入了决赛。“中国工业设计之父”、清华大学著名教授柳冠中担任主任，35名资深专家组成的评审委员会对决赛作品进行了专业评审。

本届大赛以“设计赋能产业”为主题，紧紧围绕广东制造

业高质量发展强核、立柱、强链、优化布局、品质、培土“六大工程”征集作品，聚焦十大战略性支柱产业集群和十大战略性新兴产业集群建设，切实为推动广东制造业高质量发展服务。作品征集分为产品设计组、概念设计组和产业设计组三个组别。

经第十届“省长杯”工业设计大赛专业评审委员会评审，评出产品组、概念组、产业组拟获奖奖项70个，其中钻石奖3个、金奖6个、银奖9个、铜奖12个，最具创新奖、畅销产品奖、最具商业潜力奖、绿色设计奖各10个。

顺企在各奖项中有收获

经过评审，千玺机器人集

团《双产融合，未来已来——以设计思维打造机器人餐饮生态产业链》荣获产业设计组金奖。据介绍，千玺集团通过智能化手段，将机器人打造为餐饮标准化的载体，以自主研发为基础，形成覆盖生产、供应链、运营的全产业链体系，促进餐饮行业产业升级和服务升级。大赛期间，千玺集团展示了自主研发的迷你雪糕机器人，因其30秒的高效出餐速度等亮点，受到政府领导、专家评委和企业单位的高度认可和赞誉。目前，迷你雪糕机器人已获得国家机器人检测与评定中心颁发的中国首张系统集成餐饮机器人CR证书及CE欧盟认证，并进入规模化量产阶段。产品已在

湖南等多个省市的景区、银行、学校、医院、商业区等场所落地运营。

此外，顺德的设计企业在各个奖项中有所收获。广东博方众济医疗科技有限公司的“组合式手动轮椅床”获得泛家居类创新奖；美的集团旗下的顺德区美的电热电器制造有限公司“日食记蒸饭煲”获得泛家居类畅销产品奖；广东新宝电器股份有限公司的“智能蒸汽刷”“全自动泡茶壶”“茶饮机”也都获得泛家居类畅销产品奖；佛山市顺德区锡山家居科技有限公司的“壳亮板”获得“CMF”绿色设计奖。

高明将推进老旧小区改造

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：为进一步深入治理内街巷交通顽疾，提升市民群众的生活环境，记者8日从高明区城市管理公用事业服务中心获悉，该中心将加快推进老旧小区、内街巷道路改造工程。

据悉，改造提升主要包括修复破损路面；对原有的路面加铺沥青；重新规范设置商铺门口的级差位置、车库出入口等；将所有的通道加设消防通道，规范消防通道的使用范围，明确部分非机动车位和机动车位的设置。

本次的改造提升工程，高明区城管执法局将计划以岭南社区作为内街巷道路改造试点，并根据该社区内街巷现状情况将划分为四个改造片区。第一片区是文昌路以东，文华路以南，荷香路以西和宜家路以北的区域；第二片区则包括甘泉街以南，东华路以北，文明路以东，文昌路以西的区域；第三片区是沧江路以南，甘泉街以北，文明路以东，文昌路以西的区域。

目前，第一片区已进入了招标状态，争取在10月初完成施工。同时区政府已经在8月底对第二期、第三期的改造提升方案进行了批复，正准备开展招标工作，计划年底前完成第二、第三片区的施工。